
 

 

Gesuch um Finanzhilfe (nicht rückzahlbare Geldleistungen) gemäss Art. 4 COVID-19- 
Verordnung Sport 
Dieses Gesuch ist inklusive Beilagen einzureichen. Sollten die vorgesehenen Antwortfelder nicht 
ausreichen, um die Situation sachgerecht darzustellen, empfehlen wir Ihnen ein Beiblatt mit den 
entsprechenden Erläuterungen einzureichen. 

 
 
Gesuchsteller 

Firma oder Name sowie Sitz der gesuchstellenden Organisation 
 
 
Handelsregisternummer (UID-Nummer CHE-…, obligatorisch falls vorhanden) 

 
 
Adresse des Gesuchstellers 

 
 
Ansprechperson bei Rückfragen (handlungsbevollmächtigte Person bei der Organisation / Vorname, 
Nachname, E-Mail, Telefon) 

 
 
 
 
Beantragte Finanzhilfe 

Benötigte Finanzhilfe in CHF 
 
 
Bankangaben für allfällige Auszahlung (Name des Kontoinhabers, IBAN) 

 
 
 
 
Zweck des Vereins / Gründungsjahr 

 
 
 
 
 

Angestelltenverhältnisse (Aufzählung oder alternativ Liste als Beilage) 

Angestellte Personen, Funktionen, Vollzeitstellenäquivalent 
 
 
 
 
Buchhaltung 

Führung der geordneten Buchhaltung durch (intern / Treuhänder (Name)) 
 
 
Name der Revisionsstelle (sofern vorhanden) 



 

 

Begründung und Aufzeigen der drohenden Zahlungsunfähigkeit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Begründung des Kausalzusammenhangs zwischen der drohenden Zahlungsunfähigkeit 
und den Massnahmen des Bundes zur Bekämpfung des Coronaviruses 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschreibung, wie der Fortbestand des Vereins unter Berücksichtigung der zu erhaltenden 
finanziellen Mittel gesichert werden kann 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschreibung der getroffenen Selbsthilfemassnahmen in Übereinstimmung mit 
Selbstdeklaration ab Seite 4, Art. 3 sowie Auflistung weiterer getroffener Massnahmen  



 

 

Beilagen zum Gesuch (bitte die jeweiligen beigelegten Dokumente markieren und diese 
Liste mit dem Gesuch einreichen) 

 
 Benötigte Finanzhilfe 

 
 
Minimal dem Gesuch beizulegende Dokumente 

 
bis CHF 
9’999 

 
ab CHF 
10'000 

 
ab CHF 
100'000 

Statuten 
 

 
 

 
 

 

Aufstellung der Liquidität und der kurzfristig zu 
erwartenden Geldeinnahmen sowie sämtlicher Schulden 
zum Zeitpunkt der Gesuchstellung (falls detaillierte 
Liquiditätspläne vorliegen ist 
dies nicht zwingend erforderlich) 

 

 
 

 
 

 

Kontoauszüge sämtlicher Banken und Postfinance 1.1.2020 
bis Gesuchzeitpunkt 

 

 
 

 
 

 

Letzte finale Jahresrechnung und falls 
vorhanden inkl. Revisionsbericht 

 
 

 
 

 

Nachweise der fünf grössten Schuldpositionen 
(Rechnungskopien, Verträge, Korrespondenz) 

 
 

 
 

 

Liquiditätsplanung mindestens der nächsten zwei 
Monate, idealerweise der nächsten 12 Monate, ab 
Gesuchstellung 

  
 

 

Nachgeführte Buchhaltung bis 31. Dezember 2019 
(zumindest im Entwurf) 

  
 

 

Aktuelle Übersicht der offenen Forderungen (Debitoren) 
und Verbindlichkeiten (Kreditoren) inkl.deren 
Fälligkeiten 

   

 

 
 

Ergänzende Beilagen des Gesuchs sofern vorhanden 

Genehmigtes Budget des Geschäftsjahres 2020 vor Corona    

Tagfertig nachgeführte Buchhaltung (Bilanz und 
Erfolgsrechnung) 

  

 
 

 

Kontodetails aus Finanzbuchhaltungstool seit letztem 
Jahresabschlusszeitpunkts 

 
 

 
 

 

Entwurf Jahresrechnung 2019 oder Jahresrechnung 2018 
 

 

 
 

 

 
 

Weitere Voraussetzungen 

Ab CHF 100'000 erfolgt zudem eine telefonische Besprechung mit der für die Gesuchprüfung 
vorgesehenen Revisionsstelle. 

 
 



 

 

Bestätigung zuhanden des Bundesamts für Sport zum vorliegenden Gesuch um Finanzhilfe 
(Selbstdeklaration) 
 
Wir anerkennen die Verantwortung des Vorstandes bzw. des obersten Organs des Gesuchstellers für 
unser Gesuch, welches in Übereinstimmung mit der Verordnung über Begleitmassnahmen im 
Sportbereich zur Abfederung der Folgen von Massnahmen des Bundes zur Bekämpfung des Coronavirus 
(COVID-19-Verordnung Sport) erstellt worden ist. Gemäss diesen Bestimmungen sind die Gesuche um 
Finanzhilfe auf Basis der nachfolgenden Voraussetzungen zu erstellen (Art. 5 der COVID-19-Verordnung 
Sport): 

a. der Organisation droht die Zahlungsunfähigkeit;  

b. die Organisation kann glaubhaft machen, dass ein Kausalzusammenhang zwischen der 
drohenden Zahlungsunfähigkeit und den Massnahmen des Bundes zur Bekämpfung des 
Coronavirus besteht; und  

c. die Organisation kann glaubhaft machen, dass sie die ihr zumutbaren Selbsthilfemassnahmen 
ausgeschöpft hat. 

 
 
Wir bestätigen Ihnen hiermit nach bestem Wissen Folgendes: 

1. Unserer Organisation droht die Zahlungsunfähigkeit. 

2. Wir bestätigen, dass ein Kausalzusammenhang zwischen der drohenden Zahlungsunfähigkeit und 
den Massnahmen des Bundes zur Bekämpfung des Coronavirus besteht. 

3. Wir haben bereits alle zumutbaren Selbsthilfemassnahmen ausgeschöpft bzw. haben diese 
zumindest geplant und entsprechend berücksichtigt. Diese Selbsthilfemassnahmen sind nicht 
ausreichend, um die Zahlungsunfähigkeit zu verhindern. Folgende Selbsthilfemassnahmen wurden 
zwingend ergriffen bzw. geprüft:  

Anmeldung für Kurzarbeit  

Aussetzen von Zahlungen staatlicher Abgaben (insbesondere direkte Bundessteuer, 
Mehrwertsteuer) mit Ausnahme der geschuldeten Sozialversicherungsprämien  

Verhandlung über Stundung/Schuldenerlass mit den grössten Gläubigern (wie Vermieter) 

Anfragen an Gemeinde und Kanton über ausserordentliche Unterstützung 

Veräusserung nicht betriebsnotwendiger Vermögenswerte oder deren Umwandlung in 
flüssige Mittel (z.B. Lombardkredit) 

Inanspruchnahme von Veranstaltungs- oder Betriebsunterbruchversicherungsleistungen oder 
ähnliches  

oder 

Bestätigung, dass keine obgenannten Versicherungsleistungen zu erwarten sind 

 

4. Die eingereichten Unterlagen berücksichtigen alle zumutbaren Selbsthilfemassnahmen, basierend 
auf den aktuell verfügbaren Informationen und sind in diesem Sinn frei von wesentlichen 
Fehlaussagen. 

5. Alle wesentlichen Geschäftsfälle wurden berücksichtigt und sind korrekt in den beiliegenden 
Unterlagen wiedergegeben. Wir bestätigen somit die Vollständigkeit und Richtigkeit der Ihnen 
gegebenen Informationen. 

6. Wir haben Ihnen alle relevanten Aufzeichnungen zur Verfügung gestellt.  

7. Wir anerkennen die Verantwortung des Vorstandes für die Erstellung der schriftlichen Begründung 
gemäss Art. 7 Abs. 2 lit. b der COVID-19-Verordnung Sport als Bestandteil des eingereichten 
Gesuchs um Finanzhilfe. 



Wir bestätigen, dass die schriftliche Begründung mit den eingereichten Unterlagen im Einklang 
steht und dass die Auswirkungen der Massnahmen des Bundes zur Bekämpfung des Coronavirus 
auf die Organisation korrekt und transparent dargelegt wurden. Zudem zeigt die schriftliche 
Begründung transparent die aktuelle finanzielle Lage der Organisation und welche Massnahmen 
bereits ergriffen wurden oder noch geplant sind. 

8. Wir bestätigen, dass die Höhe der ersuchten Finanzhilfen einmalig eine Liquiditätslücke von
maximal zwei Monaten überbrückt.

9. Wir bestätigen, dass die beantragten finanziellen Mittel lediglich zur einmaligen Überbrückung
der Liquiditätslücken im Zusammenhang mit dem momentan geltenden Veranstaltungsverbot bis
19. April 2020 gedacht sind. Es besteht Aussicht, eine finanzielle Gesundung wiederherzustellen.

10. Wir nehmen die Anwendbarkeit der Strafbestimmungen und verwaltungsrechtlichen Sanktionen
der Art. 37-40 des Bundesgesetzes über Finanzhilfen und Abgeltungen (Subventionsgesetz, SUG;
SR 616.1) zur Kenntnis.

11. Wir bestätigen hiermit, dass unser Fachverband, Swiss Olympic, die für die Gesuchsprüfung
vorgesehene Revisionsstelle, die Eidgenössische Finanzkontrolle und das BASPO Einsicht in die
eingereichten Unterlagen nehmen können.

12. Wir stimmen einer möglichen Nachprüfung durch eine unter Artikel 11 genannte Partei zu.

Rechtsgültige Unterzeichnung 

Ort, Datum Ort, Datum 

Vorname, Name, Funktion Vorname, Name, Funktion 
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